











当地第三产业发 展,促进了农民增 通讯员 王平 摄







五员护"粮"田 天府绘"丰"景

广汉市"1+10"全域均衡增产计划发布 暨粮王争霸赛颁奖仪式举行

本报讯(记者 唐茂 通讯 员 孔继红)为扎实推进高水 平天府粮仓建设,进一步调动 种粮积极性,促进粮食生产持 续稳定发展,11月23日上午,由 广汉市委、市政府主办,广汉市 农业农村局、金鱼镇人民政府 承办的"五员护'粮'田,天府绘 '丰'景"——广汉市"1+10"全 域均衡增产计划发布暨第二届 粮王争霸赛颁奖仪式在金鱼镇 上岑村稻麦源香产学研基地举 行,旨在营造重视粮食生产的 良好氛围,续写广汉市粮食全 域均衡增产新的篇章。

广汉地处"天府之国"成 都平原腹心地带核心区,素有 "天府粮仓"美誉,是国家级商 品粮油生产基地。该市连续6 年实施粮食单产提升行动,小

麦单产实现"六连增",稳居四 川第一,2023年小麦集中成片 百亩单产达601.3公斤,持续 刷新西南麦区纪录;水稻单产 常年稳居全省前列,2023年种 粮农户实收测产最高亩产达 873.83公斤,为打造更高水平 的"天府粮仓"核心区贡献了 广汉的智慧和力量。

广汉市政府相关领导宣 布,广汉市粮食生产"1+10"全 域均衡增产计划正式启动。"1" 即连山锦花、金鱼上岑核心示 范区,"10"即连山镇、金鱼镇、 三水镇、向阳镇、小汉镇、金轮 镇、南丰镇、高坪镇、三星堆镇、 汉州街道等10个涉农镇街,每 个镇街打造一个1000亩以上规 模的示范点。一方面持续发挥 一个核心示范区的示范带动作

用,筑牢高产标杆;另一方面, 聚力打造10个示范点,力争用5 年时间着力提振10个示范点的 软实力和硬实力,并逐步带动 本区域其他田块产量提升,促 进广汉粮食生产由"单技术为 主、小面积示范"的传统模式转 变为"多技术集成、大面积普 及"的均衡增产格局,全面提升 广汉粮食生产能力。

粮王颁奖仪式将此次活动 推向高潮。广汉市第二届天府 粮仓粮王争霸赛及镇街千亩高 产示范点测产活动,分为镇街级 粮王争霸预选赛和市级粮王争 霸赛两个环节,最终有18人分 获"小麦季""水稻季"和"周年粮 王"3个奖项。种粮大户张文吉 一人获得3个奖项,他说:"我将 以此为契机,努力向专家、同行 学习更多新技术,同时加强与其 他种粮大户的分享交流,多种 粮、种好粮。"

活动还对广汉市为粮食安 全作出积极贡献的种粮农户和 工作人员进行了表彰。近年 来,广汉市始终坚持"把饭碗牢 牢端在自己手中"的工作要求, 探索建立"五员共护天府粮仓" 的工作体系,通过引进"研究 员"、培育"农技员"、设置"测报 员"、用好"耕保员"、选好"监管 员",从科技创新、农技推广、病 虫监测、地力提升、监督执法5 个方面共同守护粮食生产,进 一步强化粮食生产的人才支 撑,助推天府粮仓建设。

院地合作、院地共建、院 地共赢。"广汉一直是四川农 科院最重要的基地,也是成绩

最卓著的基地。"四川省农业 科学院副院长刘永红表示, 半个世纪以来,农科院的四代 科学家在这里扎根,在这里蹲 点,在这里进行科技创新和成 果转化,走出了一批在全国有 影响力的科学家。"未来农业 的发展前景广阔,区域之间、 乡镇之间、田块之间都有很大 的潜力。广汉启动的'1+10' 全域均衡增产计划,为全省作 出了示范,将成为农业发展的 样板和典型。"

接下来,广汉市将牢记 习近平总书记嘱托,在新时代 打造更高水平的"天府粮仓", 潜心抓好粮食生产工作,稳播 面、提单产、拼实效,奋力争当 "天府粮仓"排头兵,为保障国 家粮食安全贡献广汉力量。

我市开展系列消防演练活动

本报讯 近年来,什邡多措 并举,"零容忍"整治营商环境 "冷硬执法",为当地营商环境营 造良好氛围。

什邡:"零容忍"整治营商环境"冷硬执法"

加强工作保障。成立整治 行动专项工作组,召开整治行动 工作部署会,并印发工作方案和 13项任务清单。

规范执法行为。各行政执 法部门制定分类检查事项目录, 强化"双随机一公开"监管,开展 涉企领域行政执法突出问题整 治,印发行政执法文明规范用语 指引。

推行柔性执法。编制不予、 免于、减轻、从轻、从重处罚"五 清单"事项,并依据清单对企业

实施免于、不予行政处罚 117 件。完成109件重大行政处罚行 政强制备案审查,规范行政处罚 公示信息修复。

加强队伍建设。强化行政 执法人员资格管理,鼓励应考尽 考,提高持证率。开展多种形式 的素质能力提升行动,提高执法 人员法律素养和执法能力。

加大执法监督。开展行政 执法案卷评查,建立行政执法 监督回访制度,开展"冷硬执 法"整治行动专项督查,建立 行政复议与行政执法监督衔 接工作机制,选聘执法特邀监 督员。

姜露

本报讯(记者 邱洁)"同 学们,紧急情况,马上疏散!" 近日,在德阳七中夜间消防应 急疏散演练中,随着警报指令 的响起,全体住校生立即进入 紧急状态。寝室值班老师和 宿管迅速到达指定岗位,在各 楼梯口指导学生有秩序地进 行疏散。

11月是消防宣传月,为普 及消防安全常识,不断提高群 众的防火灭火能力和疏散逃生 技能,近日,全市各单位、学校、 企业等纷纷组织开展"消防安 全演练"主题活动,通过课堂讲 解学习、消防实操培训等多种 方式,不断提升消防意识。

在省食油储备库有限公 司,随着警铃响起,演练正式 开始。演练模拟楼道起火、烟 雾弥漫,在引导员的指挥下, 全体人员有序疏散撤离到安 全区域。企业相关负责人介 绍,消防灭火演练前,该公司 专职安全员还提前就灭火器 使用进行讲解并组织员工进 行操作演练。模拟突发火情 演练开展后,现场迅速启动消 防灭火应急预案,消防应急救 援队员迅速出动,穿戴整齐, 展开水带、连接消防栓、开启 阀门、出水灭火,队员们动作

熟练、快速灭火,展现了良好 的应急处置能力。

人员密集场所是消防安 全防范的重中之重。德阳华 谊兄弟星剧场按照防踩踏疏 散演练、消防应急疏散演练及 消防灭火实操演练3个模拟 板块,组织开展了消防宣传日 安全演练活动。该剧场相关 负责人表示,通过演练进一步 加强了星剧场消防安全应急 处置能力,让演职员工掌握更 多的消防安全知识和技能,全 面深化星剧场安全运营机制, 确保观众在观演过程中的生 命财产安全。

省艾滋病高危人群 干预师资培训班在德阳举行

本报讯(谢贤建 记者 肖盛 防治主要措施之一。为进一步提 升基层艾滋病高危人群干预队伍 能力,11月22日至24日,由省疾 病预防控制中心主办、市疾病预 防控制中心承办的四川省艾滋病 高危人群干预师资培训班(德阳 片区)在我市举办。来自绵阳、广 元、遂宁以及德阳市、区(市、县) 两级疾病预防控制中心负责高危 人群干预的骨干人员100余人参 加此次培训。

本次培训邀请了中国疾控 省肿瘤医院万绍平教授、四川省 疾病预防控制中心性艾所副所 长冯燎及优秀社会组织骨干等 专家进行授课。培训班采用理 论授课、经验分享、实践操作及 情景演练等多形式进行。

通过本次培训,有力地提高 了疾控系统和社会组织艾防人员 的高危人群干预能力,将为提高 艾滋病防治工作质量、遏制艾滋 病传播起到积极的推动作用。

■防艾专栏(第12期)

艾滋病,发生高危行为之后……

有"后悔药"吗?

有"后悔药"。所谓"后悔药" 就是一般用来治疗艾滋病的药 物,但是对有高危行为的人也有 保护作用,称为"暴露后预防用 药"。预防用药越早越好,当超过 72小时一般认为就没有预防作用

需要注意的是,按国家规定, 仅向职业暴露的人员(例如医生、 护士)提供免费预防药物。如果 是有非职业原因的高危行为,是 需要自费买药的,这些药物比安 全套贵得多,而且也不一定成 功。所以,还是要注意安全性行 为,尽量不用吃"后悔药"。

有过高危行为一定会感染 HIV吗?

不是!因为高危行为和HIV 感染之间存在着一定的概率。

对于没有采取安全措施的性 行为,如果对方是HIV阳性,感染 概率大约在0.1%到1%;但如果输 入了被HIV污染的血液,那感染 率就会是90%到100%。

出现各种不适就是感染了 HIV?

腹泻、起皮疹、淋巴结肿大等症 状,持续1到2周会自动消失。但 不是说只要身体出现了这些不 适,就一定是感染了HIV。

一般来说,如果高危行为后

真的感染HIV了,40%到90%的人

在接触后2到3周会出现急性期的

表现:发热、头痛、咽喉痛、腹痛、

应立即去医院检查吗?

答案是否定的。从感染HIV 到体内可以检测出HIV抗体是有 一定的时间间隔,这段时间就叫 窗口期。这个与检测方法和个人 体质有关,目前我们用的是第四 代检测试剂,一般接触后2到3周 就可以检测出 HIV 抗体。但是要 注意,2到3周内检测不到也不能 排除。有的人会因为放化疗、器 官移植、使用免疫抑制剂等情况 导致免疫功能低下,产生抗体的 时间可能会稍长一些,需要6到 12周,但一般最晚不会超过12 周。如果高危行为12周后,抗体 检测仍为阴性,就可以排除 HIV 感染了。

> 德阳市疾病预防控制中心 咨询电话:0838-2518376